

“上海市低空协同管理示范区”上午揭牌

金山, 打造名副其实的“天空之城”

本报讯(记者 屠瑜)今天上午,“上海市低空协同管理示范区”在金山区华东无人机基地揭牌。上海市交通委率先在金山区开展低空协同管理示范,将探索如何保障上海低空安全高效运行,更好服务各类运行主体,促进上海低空产业经济蓬勃发展,形成上海特色。

今年1月1日正式实施的《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》,明确了各部门的职责和协同管理的路径,金山区将以此理顺运行管理机制,实现无人驾驶航空器飞行需求有响应、飞行服务有保障、飞行管理有监督,打造成为名副其实的“天空之城”。

金山将探索利用现有管理主体,充分发挥“1中心+N工作组”的协同管理机制作用,形成以飞行服务为主,多部门协同运作的无人驾驶航空器飞行管理格局,边运行边优化;围绕飞行主体需求,加强研究飞行全流程管理服务功能优化;巩固升级联防联控运行机制,加强飞行计划报批、飞行监控、应急处置等全过程安全管理;坚持统一管理,集中与分布结合,大型机场与微轻小起降点结合,实施一体化管理,强化全域内低空无人机整体调度、导引、起降等功能,不断提升示范区低空

交通管理系统及管人员能力建设。金山将充分放大低空管理示范效应,结合金山无人驾驶航空试验内容,围绕海岛海鲜场景,城市医疗、民生物流场景,打造低空智能物流运输体系,以示范运行为基础,不断促进飞行主体开展各类飞行业务,将低空运行服务与低空业务服务深度融合,做好金山低空基建、软硬件设施、组织架构、发展目标等一系列

张蓝图规划。

据悉,上海市低空协同管理示范区的顺利揭牌将进一步规范各类无人机飞行活动,保障各类无人机用户合理飞行需求,持续提升金山无人机飞行服务能级,形成金山无人机飞行服务先行先试经验,形成全市示范效应,为金山无人机产业集聚发展,打造全国无人驾驶航空示范区不断夯实基础。

张蓝图规划。

据悉,上海市低空协同管理示范区的顺利揭牌将进一步规范各类无人机飞行活动,保障各类无人机用户合理飞行需求,持续提升金山无人机飞行服务能级,形成金山无人机飞行服务先行先试经验,形成全市示范效应,为金山无人机产业集聚发展,打造全国无人驾驶航空示范区不断夯实基础。



今日论语

这两天,小林制药红曲保健品风波升级,并在中国启动召回。值得注意的是,这三款产品均未在中国大陆市场上市销售,但有中国消费者通过海外跨境电商平台、境外实体店或其他方式渠道购买了相关产品。

不少海外保健品因为打上“纯进口”的标签,不仅被许多中老年消费者所关注,也成为不少年轻消费者的日常营养品。在某些社交平台上,一些白领会展示每天放在药盒中五颜六色的药片、药丸,甚至把保健品当零食。一项统计报告显示,国内长期使用保健品的90后占比达到21.9%,近一半的90后偶尔会使用,而排斥保健品的90后群体只占3.9%。

与国内生产的保健品相比,许多纯进口保健品并没有什么特殊或创新之处。虽然一些纯进口保健品在国外有不错的口碑,但是否适合中国人的体质仍未可知。不少纯进口保健品并没有保健食品标志,即俗称的“蓝帽子”,取得的只是普通QS标志,却和保健食品混淆在一起。值得注意的是,不少海外“网红保健品”还可能含有高风险成分。由于保健品的特殊性,消费者从海外代购或从国外网站购买存在安全隐患,即便选择在实体店购买,出了问题后的维权成本依然高昂。

保健品不可替代药物,“纯进口”更不是金字招牌。对于广大消费者来说,在日常生活中,如需进行养生保健,应咨询医生及专业人士,并根据自身情况购买保健品。

购买保健品勿迷信“纯进口”

方翔

■ 辰山植物园染井吉野樱花进入最佳观赏期
本报记者 陶磊
通讯员 姜辉辉 摄



赏花

比去年晚开近10天,本周末迎来盛花期

跟着“赏樱攻略”去看花吧

申城春光大好,近期最受市民追捧的樱花也在次第盛放,进入最佳观赏期,带来春日“限定美景”。昨天,上海市气象局联合大众点评推出了首份“上海赏樱攻略”,对21个沪上“网红”樱花打卡点的樱花花期进行了预报:本周末,辰山植物园、陆家嘴中心绿地等观赏点的樱花迎来盛花期。

在气候变化大背景下,花的绽放时间也在悄然变化。上海市气候中心高级工程师周宇说:“受到2月气温偏低、雨水偏多的影响,今年申城的樱花比去年晚开了近10天。”

据介绍,为顺应近年来市民对赏樱的美好需求,五年前,上海气象部门逐步开展樱花花期的预报服

务。“这次推出的上海赏樱攻略,预报对象以中晚樱为主。预报的赏樱点也从往年几个传统公园拓宽到了21个赏樱观赏点,覆盖面更广了。”周宇说。

记者也发现,和以往简单的花期预报不同,首份“上海赏樱攻略”更全面了,不仅有针对辰山植物园、顾村公园这些名气最大的传统赏樱地的樱花花期预报,还联合社交达人人们一起拓宽了赏樱最佳“机位”。“本周最佳机位:陆家嘴中心绿地的限定夜樱预测满开,在东方明珠塔下寻找crush(网络流行语,意指怦然心动)的瞬间;昌平路地铁站的樱花路口预测满开,白色染井吉野樱一字排开,龙美术馆的樱花之镜预测

满开,魔都最文艺的樱花光影;同济大学的樱花校园预测半开,这是沪上高校赏樱天花板……”

但是,樱花的“心思”并不好猜。“和拥有著名‘樱前线’预报的日本相比,上海对于樱花的预报起步很晚,主要是受限于樱花物候观测资料的积累。这几年,气象部门和物候学家一起,查阅历史物候资料,增加气象观测,并将两者融合,运用回归分析和神经网络等新技术逐步建立起基于气温、降水和日照等等关键气象因子的花期预测模型。”周宇坦言,上海的樱花预报还在摸索之中,樱花分为早樱、中樱和晚樱,每个类别又有诸多品种,且各个品种的花开时间也不尽相同,甚至是

同一个品种身处不同的立地环境也会影响到花期。“比如,樱树的树龄,阳光是否充足,土壤是否肥沃等。”

“小小的樱花还蕴藏着许多‘气候密码’。”周宇说,近几十年,许多植物的物候甚至分布都出现了明显变化,春季植物的物候都提前了。樱花始花期也有明显提前趋势,而且,受极端气候事件多发频发的影响,始花期变化幅度明显增大。“今年2月,申城气温偏低,并出现了降水量位列150年气象史上第二的连阴雨,上海的樱花初花期因此迟到了近10天。虽说花开无声、花落无言,但花期的迟到,就是感知到气候变化的植物们用这样的方式提醒气候正在发生变化。”本报记者 马丹

公交新增两条定制班线

分别开往辰山植物园和世纪公园

本报讯(记者 任天宝)继3月11日开通顾村公园樱花节定制班线后,本周六起,久事公交将新增两条赏花园定制班线,分别开往辰山植物园和世纪公园,为市民游客赏玩春日风光提供便利。

■ 辰山植物园定制班线

上下车地点分别位于9号线洞泾地铁站(3号口公交车站)和辰山植物园(1号门),由巴士二公司运

营。运营日期为3月30日起的双休日以及国定节假日,具体发车时间为,从洞泾地铁站前往辰山植物园方向,每天运营3班,分别为8:30、9:30、10:30;从辰山植物园前往洞

泾地铁站方向,每天运营2班,具体时间为13:00、14:00。票价统一为2元。

■ 世纪公园定制班线

上下车地点分别位于杨高中路

地铁站(花木1路起讫站)和民生路锦绣路(18号线迎春路地铁站2号口公交车站),由巴士四公司运营。运营日期为3月30日起的双休日以及国定节假日,杨高中路地铁站前往民生路锦绣路方向,每天运营2班,分别为9:30、10:30;民生路锦绣路前往杨高中路地铁站方向,每天运营3班,分别为16:00、17:00、18:00。票价统一为2元。

9条“祭扫踏青线路”请收好

踏青

本报讯(记者 叶薇)清明节即将到来,本市“出行即服务”(MaaS)平台“随申行”继推出“上海‘祭扫通’交通信息服务专区”后,又推出春游赏花、户外郊游、古镇寻访等3大主题、9条特色“祭扫踏青线路”。市民可以

通过“祭扫通”专区,高效安排祭扫和踏青双行程。与此同时,“随申行”推出踏青福利活动——“绿色出行福利季”,邀请亲朋好友绿色出行,即有机会领取公共交通优惠券。

■ 春游赏花线路

宝山区,从宝凤眠园(祭扫)到顾村公园(踏青);松江区,天马山

公墓/天马塔园(祭扫)到辰山植物园(踏青);嘉定区,松鹤园/长安墓园/清竹园(祭扫)到嘉北郊野公园(踏青)。

■ 户外郊游线路

崇明区,从长兴岛(祭扫)到长兴岛郊野公园(踏青);闵行区,福乐山庄(祭扫)到浦江郊野公园(踏

青);奉贤区,滨海古园(祭扫)到海湾国家森林公园(踏青)。

■ 古镇寻访线路

青浦区,从至善园/静园公墓(祭扫)到朱家角古镇(踏青);浦东新区,从界龙古园/永安公墓(祭扫)到川沙古镇(踏青);金山区,枫泾公墓(祭扫)到枫泾古镇(踏青)。